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Mănăstirea „Sfântul Ioan Secerătorul” din 
Bivongi a sărbătorit împlinirea a 25 de ani de la 
refondare|PS Părinte Atanasie de Bogdania a 
fost prezent la eveniment

În contextul dorinței de reînființare a uneia dintre cele mai vechi mănăstiri 
calabreze din Sudul Italiei, cu 25 de ani în urmă, doi monahi aghioriți au venit din 
Sfântul Munte Athos pentru a reaprinde flacăra vechii mănăstiri de la Bivongi, 
aflată pe atunci într-un dezolant stadiu de degradare. Părinții împlineau, de fapt, un 
îndemn profetic al Sfântului Paisie Aghioritul care le spusese: „Văd un pământ 
departe de mare, între două râuri, printre resturile unei străvechi biserici unde veți 
merge pentru a propovădui mărturia monahală a sfintei credințe ortodoxe”.

Flacăra Sfântului Ioan Secerătorul continuă să ardă astăzi în biserica mănăstirii 
datorită monahilor români, călăuziți de către Preacuviosul Părinte Stareț Iustin 
(Miheț), trimis aici din binecuvântarea Preasfințitului Părinte Episcop Siluan, al 
Episcopiei Ortodoxe Române a Italiei.

La evenimentul care a celebrat 25 de ani de la reînființarea mănăstirii calabreze a 
fost prezent Preasfințitul Părinte Atanasie de Bogdania, Arhiereu-Vicar al Episcopiei 



Ortodoxe Române a Italiei. În fapt, s-au derulat mai multe momente culturale și 
liturgice, menite să rememoreze istoria acestui așezământ monahal ce păstrează 
vie memoria Sfinților Italiei meridionale din vechime sau „Magna Grecia”, cum este 
cunoscută în izvoarele istorice.

Sâmbătă, 22 februarie 2020, în sala de congrese a Primăriei din Bivongi, a avut loc 
un simpozion în care a fost abordată tema reînființării Mănăstiri, prezentând 
alocuțiuni extrem de interesante cercetători din câmpul istoriei, arheologiei și 
teologiei. La acest simpozion a luat parte și Preasfințitul Părinte Atanasie de 
Bogdania, care a și transmis cuvântul de salut și de binecuvântare al Preasfințitului 
Părinte Episcop Siluan.

Duminică, 23 februarie 2020, la prăznuirea Sfântului Ioan Secerătorul, ocrotitorul 
Mănăstirii, evenimentele au atins punctul culminant, prin săvârșirea Dumnezeieștii 
Liturghii de către Preasfințitul Părinte Arhiereu-Vicar Atanasie de Bogdania. 
Dumnezeiasca Liturghie a marcat trei momente deosebite: împlinirea celor 25 de 
ani de la reînființarea Mănăstirii, inaugurarea lucrărilor de restaurare a bisericii și a 
întreg complexului monahal și sărbătoarea Hramului.

În cuvântul de învățătură, Preasfinția Sa le-a vorbit celor prezenți despre întâlnirea 
cu Hristos de la Înfricoșătoarea Judecată: „Principiile după care vom fi judecați de 
Domnul sunt acestea: „flămând am fost şi Mi-aţi dat să mănânc; însetat am fost şi 
Mi-aţi dat să beau; străin am fost şi M-aţi primit; gol am fost şi M-aţi îmbrăcat; 
bolnav am fost şi M-aţi cercetat; în temniţă am fost şi aţi venit la Mine”. Acestea 
sunt reperele la care trebuie să ne raportăm în căutarea Împărăției veșnice. În casa 
unui prieten te simți ca în propria casă, dar în casa unui străin nu îți găsești locul. 
Noi suntem chemați să-L descoperim pe Hristos ca Persoană, ca prieten. Iar 
Evanghelia de astăzi ne arată unde Îl găsim pe Domnul, în cei pribegi, în cei lipsiți, 
în cei bolnavi, în cei întemnițați. Pentru fiecare dintre noi, mâna întinsă către 
aproapele aflat în nevoie reprezintă un nou pas în descoperirea lui Dumnezeu”.

„Vrednic este slujitorul de plata sa”. Cu acest îndemn, Preasfințitul Părinte Atanasie 
a săvârșit hirotesia întru Protosinghel a Preacuviosului Părinte Iustin Miheț, Starețul 
așezământului monahal de la Bivongi, acordându-i o Gramată Episcopală. Pentru 
implicarea în conservarea și promovarea patrimoniului bizantin existent pe 
teritoriul Italiei meridionale, ierarhul a acordat cea mai înaltă distincție a Episcopiei 
Ortodoxe Române a Italiei, „Crucea Episcopală pentru mireni”, domnului Vincenzo 
Valenti, primarul localității Bivongi, și domnului Francesco Passarelli, viceprimarul 
aceleiași localități. Dumnealor au intermediat și contribuția statului italian la 
restaurarea bisericii mănăstirii și a întreg complexului monahal.



La finalul Dumnezeieștii Liturghii, Preacuviosul Părinte Stareț Iustin Miheț a adresat 
mulțumiri atât Preasfințitului Părinte Atanasie de Bogdania pentru acest moment 
de mare revărsare de har, cât și tuturor autorităților prezente și tuturor 
credincioșilor care au asistat la acest moemnt de întreită sărbătoare a Mănăstirii.

Tot programul dedicat sărbătoririi a celor 25 de ani de la reînființarea mănăstirii s-a 
încheiat în sala de congrese a Primăriei din Bivongi, unde s-a oferit titlul de 
„Cetățean de onoare al localității Bivongi” Preasfințitului Părinte Episcop Siluan, 
Preasfințitului Părinte Arhiereu-Vicar Atanasie de Bogdania și Preacuviosului Părinte 
Stareț Iustin (Miheț).

Cuvioase Părinte Ioan, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi!

Mănăstirea Bivongi a fost înființată de Cuviosul Părinte Ioan Secerătorul în a doua 
jumătate a secolului X, pe valea râului Stilo, în insula bizantină a Calabriei, unde 
dăinuiau 12 mănăstiri bizantine cu viață duhovnicească înaltă, conform tradiției 
Athonite. De-a lungul timpului complexul monahal s-a dezvoltat tot mai mult, 
biserica mare fiind târnosită în anul 1122. Mănăstirea a funcționat până în anul 
1622 când, în urma numeroaselor atacuri ale piraților, a fost anbandonată de 
ultimii monahi.
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